

## Elfizetési árak:

Égész évre 8.-  
Fél évre 4.-  
Negyed évre 2.50  
Egyes példány ára  
20 fillér.

Megjelenik vasárnap.

## DÉLSOMOGY

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség:  
Rákóczi-utca 10. szám.Kiadóhivatal:  
Városház-épület.Kéziratot nem adunk  
vissza. — Nyit-tér  
petit sora 40 fillér

## A háború nagy eseményei.

A világ népeinek szeme, ma Németország felé tekint, mert a német fegyverek győzelmi legyében folyik a nagy mérkőzés. Nyugaton, a francia és belga területen ellenáthatatlan erővel törnek előre a német fegyverek és mérnek megsemmisítő csapásokat az ellenségre és a fülkerekedő diadalmas seregek előeszevesztetten menekülnek a franciák, akik félnek attól, hogy a mezki csatús vereség után elvágják az utat a visszavonulástól. És amíg egy irányban a németek elődözése folyik, addig más irányban semet súlyos csapásokat mérnek a franciákra, úgy hogy az orosz-kelet-szusz szövetsége keservesen fog kiemelkedni a teljes leverés alól.

Ezért az újságok már béke hírekkel is adnak tudósítást, melyek talán azért is jönnek, mert kíváncsi az egész világ a nagy európai bonyodalom megoldására. De ezek óhajok még sokáig csak óhajok maradnak, mert a háború az egész világot teljes erővel folyik és csak anna lehet következtetni, hogy egy a franciákat történelmi vereség fog a béke felé vezetni.

Németország határterületein az oroszok betörték, de nyomban megjött rá a válasz, hogy nem soká lesznek német földön, mert a német hadvezetőség döntő ütközete közel az oroszokkal. A monarchia latonai is hódítva törnek elő Csoosországba és a bukovinai betöréseket is alaposan visszaverték. És mindazok az eredmények azt sejtetik, hogy az orosz barbársággal való leszármolás csak most kezdődik és teljes erejével a monarchia seregeinek és a német birodalom csapatainak megkezdődhetik az oroszok ellen az az erővel való állásfoglalás, amely a németeknek francia földön oly óriási sikereket hozott.

A szerbiai harcok is már csak mellékakció és a nagy szárazföldi győzelmek után, mintha a tengeri harcok színterét volna nagyobb szerepet. Még egy-egy nagy összecsapás nyugaton és keletről és akkor úgy véljük, hogy a győzelmesen harcoló közép-európaiak már csak az a földadata lesz, hogy a barbárságával

és rabszolgauralmával Európa népeinek bekéjét állandóan fenyegető orosz cárizmus hatalmat megtörje.

Távirati jelentéseink a legújabb eseményekről a következők:

## Vilmos császár távirata királyunkhoz.

Bécsből aug. 29-én jelentik: A német császár rendkívüli megleghangu táviratban megköszönve királyunknak Mária Terézia-renddel való kitüntetését és közli a királlyal, hogy a krassniki győzelemnél tanusított osztrák-magyar hősiesség méltánylása és nagyrabecsülése jeléül a Pour le merite rendjelet adományozta a királynak. Conrad vezérkari főnöknek pedig a vaskereszt első és második osztályát. A király erre a táviratra szintén rendkívül megleghangu táviratban válaszolt.

## Tisza István nyilatkozata.

Budapestről jelentik aug. 29-én: A munkapárti körben tegnap este Tisza a párt tagjaival azt közölte, hogy a legfrissebb hírek a galíciai nagy csatáról egytől-egyig hadvezetők és mindenképpen bizalomra és reménységre adnak okot. Hadállásunk alapjaival meg lehetünk elégedve, persze a mi a végső döntő eredményt illeti, türelemmel kell lennünk, hiszen óriási területen lezajló csata, a milyen az északi harctéren folyik esetleg még néhány napig is tarthat. Türelemmel kell lennünk de ennek a türelemnek előreláthatólag meg lesz a gyümölcse. A képviselők nagy meglegeződéssel fogadták Tisza nyilatkozatát.

## Az oroszok kiverése német területről.

Berlinből aug. 29-én jelentik: A nagy vezérkar közli: Poroszországi csapataink Vindenburg tábornos vezérése alatt egy orosz sereget, mely öt hadiestből és három lovashadosztályból állott és amely a Narew folyó irányában nyomult előre, **Gilgenburg és Ortelburg környékén három napig tartó csatában megverték és most üldözi az ellenséget a határon túl.** — Stein főhadiszállás-mester.

## A legerősebb francia zárerőd elesett.

Berlinből aug. 29-én a nagyvezérkar jelenti: **Manoviller Lunovilletől keletre, a legerősebb francia zárerőd a németek birtokába jutott.**

## Franciák a montenegrói csapatokban.

Párisból svéd lapoknak adott híradás szerint a skutari-i francia különítmény parancsot kapott, hogy a montenegróiak védelmi harcában részt vegyen.

## Az északi harctérről.

Augusztus 29-én jelentik, hogy a Krakóba érkezett lap jelentések szerint a németek megszállották Petrokaut, a szentshochova-varsói vonalon.

Budapestről jelentik aug. 29-én: A hadiszállásról hivatalosan jelentik, hogy az **augusztus 26-ika óta dúló nagy csata tovább folyik.** Csapataink helyzete kedvező, az idő meleg és napos.

Bécsbe aug. 28-án a főhadiszállásról jelentik: **Szerda óta harcok vannak folyamatban a mi csapataink és az oroszok között.** E harcok ez idő

szerint a Visztula éé a Dnjeper közti levő területen folynak. Balszárnyunk offenzívába lépett és győzelmesen nyomul előre.

Budapestre aug. 28-án a sajtó hadiszállásról hitelesen jelentik a Magyar Távirati Irodának: A hadsereg főparancsnoksága közli, hogy az orosz harctéren **több nap óta döntő harcok vannak folyamatban.** Amíg azon csapatok a melyek a kraszniki harcokban győztek, az oroszokat Lublin felé követik, egy szomszéd csoport a Bug és a Wiryorz közt ellenséges földön szintén győzelmesen előnyomulva a Zamoszt körüli területet foglalta el. Más seregtestek pedig a kelet Galiciába betört ellenséggel szemben a Lembergől északra keletre és délkeletre levő területeket tartják megszállva. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## A német-francia harctérről.

Berlinből jelenti aug. 28-án a Wolf-ügynökség: A nyugati német hadsereg a felvonulás befejezését követő 9-ik napon folytonos győzelmes harcok után a Cambraitól a délnyugati Vogezezig terjedő francia területre hatolt be és az ellenséget mindenütt megverte úgy, hogy azok teljesen visszavonultak. Az elesettek, foglyok és az elvesztett győzelmi jelvények nagy számát a csataterület óriási kiterjedésénél fogva megközelítőleg sem lehet megállapítani, mert a legnagyobb része át nem tekinthető erdőség és hegyes vidék. Két tábornok csapatai az angol csapatokat Maubeugenél visszaverték és Maubeugetől délnyugatra, miután körülzárták, újlag megtámadták. Bülow tábornoknak és Hausen báró tábornoknak csapatai mintegy nyolc francia és belga hadtestet vertek meg a Sambre, Namur és Maas között több napig tartó harc után és Maubeuget oldalra hagyva üldözik őket. Két napi ostrom után Namur elesett. Maubeuge ostromát megkezdték. Albrecht württembergi herceg csapatai a megvert ellenséget a Semoison túl üldözték és át lépték a Maas folyót. A német trónörökös csapatai elfoglalták az ellenségnek Longwy előtt megerősített állását, visszaverték egy Verdun felőli erős támadást és a Maas folyó felé haladtak. Longwy elesett. A bajor trónörökös csapatait üldözés közben Lotharingiánál más újabb ellenséges haderők Nancy és déli irányban levő állásaikból megtámadták, de visszaverttek. Hönngen tábornok csapatai a Vogezeben délfelé folytatják az ellenség üldözését. Elzászból kitakarodott az ellenség. Antwerpenből teg-

nap és tegnapelőtt négy belga hadosztály Brüsszel irányában levő összekötő német csapatokat megtámadta. Az Antwerpen elzárására hátrahagyott haderő, megverte ezeket a csapatokat és számos foglyot ejtett és ágyut zsákmányolt. A belga lakosság majdnem mindenütt részt vett a harcokban miért is legszigorubb intézkedések tettek a franciureur bandák garázdálkodásának elnyomására. A hadtápvonalak biztosítását eddig a hadseregekre bízták, minthogy azonban az erre célra visszahagyott haderők a további harcokban való részvételre szükségesek. A német császár elrendelte a népfelkelés mozgósítását. A határvonalak biztosítására és Belgium megszállva tartására a népfelkelést fogják felhasználni, hogy a német közigazgatás alatt álló országot a hadsereg szükségleteinek fedezésére mindenképen felhasználják.

Berlinből aug. 28-án a Wolf-ügynökség jelenti: Az antwerpeni helyőrség megkísérelte a kirohanást, miközben Löven belga város lakossága, nyilván összebészéles alapján, a házakból német csapatokra lövöldözött, a várost ezért teljesen rommá lőtték.

Berlinből aug. 28-án a Wolf-ügynökség jelenti: Longwy francia város vitézül ellenállott. A várost a parancsnok csak akkor adta át, amikor már csak egy használható ágyúja volt. A német trónörökös ezért elismerésül meghagyta a fogságba jutott parancsnok kardját.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A német nagyvezérkar közli, hogy az angol hadsereget, a melyhez három területi hadosztály esatlakozott, csapataink St-Quentin felől északra teljesen szétverték. Az ellenség St-Quentinén túl az egész vonalon visszavonult. Több ezer foglyot ejtettünk és hét tábori és egy nehéz üteget zsákmányoltunk. Mezierestől délnyugatra csapataink széles harcvonalban átkeltek a Maas folyón, folytonos harcok közepette, balszárnyunk kilenc napig tartó, hegyes vidéken folytatott csaták után a francia csapatokat Apináltól keletre visszaverte és győzelmesen nyomul előre.

## Német huszárbravur.

Berlinből jelentik: iteni lapok német huszárok vakmerő bravurjáról tesznek jelentést. Német huszárok belovagoltak Charleroi városba és Bon jour kiáltással üdvözölték a lakosságot. A lakosság eleinte angoloknak tartotta őket és bantatlanul hagyta őket átlavagolni a városon, csak a város végén ismerték fel a német egyenruhát, de akkorra késő volt.

## Az angolok vesztesége.

Hágából jelentik aug. 28-án: Az angol alsóház ülésén Asquit miniszterelnök kijelentette, hogy a French tábornok vezetése alatt álló angol sereg visszavonulása az új hadállásba sikerült, de nem jelentéktelen veszteség árán. Az angol csapatok nagy szorongatásban voltak, de ki tudták vágni magukat a németek közül. E pillanatban minden egyéb közlést feleslegesnek tart a mellet, amit French tábornok nyilatkozata közöl, hogy az angol csapatok szelleme kitűnő és veszteségünk több mint kétezer ember.

## Elsülyedt német cirkáló.

Berlinből augusztus 27-én a Wolf-ügynökség jelenti: a Magdeburg nevű kis cirkáló a finn öbölben a nagy ködben zátonyra jutott. A hajók segélynyújtása lehetetlen volt a sűrű ködben mivel a hajót nem sikerült a zátonyról megszabadítani és számos orosz hadihajó támadást intézett ellene és légből roptették. A hajó dieszéssel sülyedt el. Egy német torpedó naszád az ellenség tüzelése közben a legénység legnagyobb részét megmentette.

## A franciák nem támogatják Belgiumot

Brüsszel polgármestere ma közölte a város német parancsnokával, hogy a francia kormány tudomására hozta a belga kormánynak, hogy nem támogathatja offenzív módon, mert maga is teljes defenzívára kényszerült. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## HIREK.

— **Ipariskolai igazgató választás.** A szigetvári iparostanonciskola felügyelőbizottsága f. hó 25-én Gönczi Ferencz bír. tanfelügyelő elnöke mellett tartott gyűlésen Farkas Gyula áll. el. iskolai igazgató a szigetvári közs. iparostanonciskola új igazgatójává közfelkiáltással és egyhangulag választotta meg. Nevezett igazgató már 29 éve működik mint ip. isk. tanító ezen iskolánál. Az alapozó munkából bőven kivette a részét. Ugy az ip. isk. létesítése mint a további fejlesztése körül, valamint gyakorlati és irodalmi működése által nagy érdemeket szerzett. A bizottság méltóbb közekre nem bízhatta volna az iskola vezetését. Az ő egyénisége biztosíték arra, hogy felelős hatóságai teljes elismeréssel legyenek az ip. iskola iránt.

— **Adományok.** Báró Biedermann Rezső városunk diszpolgára, a hadbavonultak itthon maradt és segélyre szorult családtagjai részére Hegyessy János főszolgabíró kezéhez 1000 koronát tett le. — A Vörös Kereszt Egylet szigetvári fiókja részére Friedmann Gyuláné 10 koronát adományozott, mely jótékony adományait köszönetét fejezi ki az elnökség.

— **Szövetség jelvények.** A folyó nagy világháborúban bámulatos valóságában magaslak ki az a nagyszerű erő, a mely Németország és a Monarchia hűséges szövetségében rejlett. Csodálatot kelt és napról-napra hozza meg fényes eredményeit a két nagy hatalom szoros együttműködése. Amit ellenségeink hihetetlennek tartottak, és igyekeztek is minden alkalommal, amikor erre egy szemernyi okot letek — olyan színben állítani be a világ előtt, mint egy nem szilárd alapon nyugvó szövetségi kapcsolatot — ma a világtörténelem új alapját kezd lefektetni. És büszkék vagyunk, és büszke a németek minden polgára arra, hogy ezen közösen megalapozott erősségünk következtében egyedüliek leszünk a világ sorsát intézni, melyre kifejlődött kultúránk után, modern emberi érzékiségünkkel hivatottak is vagyunk. Ezen nagy érzésekkel, ezzel a tudattal nem haladhatunk egymás mellett tovább csendben. Látni kell a világnak, az embereknek, hogy egységünk szétbonthatatlan. Ezt kifejezésre juttatni pedig kötelességünk és kötelessége a szövetséges nagy országok minden lakójának. Ezért felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét azon most forgalomba került kis jelvények használatára, mely a német, osztrák és magyar szövetségi hűség kifejezésére szolgál és a fővárosi közönség körében rendkívül elterjedtek. Az elárulásból befolyó jövedelem nemes és humánus célt szolgál azzal, hogy megsebesült harcosaink szenvedésén segít könnyíteni. A jelvény viselése a lelkesedés kifejezése azért a történelmi jelentőségű szövetségéért, amely most a német, osztrák és magyar hadi erők tüzerkeresztjében elválaszthatatlanul összefor a csatamezőkön. A jelvények legközelebbi napokban már kaphatók lesznek városunkban.

— **Somogyi sebesültek Kaposváron.** Csütörtökön délután 24 sebesült katonát vittek Kaposvárra, akik mindannyian a Sabácnál lefolyt csatározásokban sebesültek meg. Sebesülésük általában könnyebb természetű, úgy hogy valamenyen már saját lábukon tudnak menni. Öneik súlyosabb természetű sebé van, akiknek néhány hét szükséges a teljes felgyógyuláshoz. Valamenyen 44-esek és kíváncsoknak vissza a harctérre, ami abból is nyilvánvaló, mert nagy önérettel feszengtek szerb egyenruhájukban, amit a sabaci katonai raktárból szereztek maguknak, hogy a esukaszerűre mindent megtakarítsák.

— **Az utazási igazolványokról.** A lapokban megjelent azon hírekre, hogy az utazási igazolványra most már nincs szükség és azok nélkül is szabadon utazhat a közönség, — a pécsi máv. üzemeltetésnek főbírói hivatalunkhoz intézett átirata értelmében — igenis van szükség és ezen igazolványok kiadását a napközi vonatoknál a főbírói hivatal csak alaposan megokolt esetekben adja ki. Azonban a hajnali és esti vonatokkal az utazó közönség igazolvány nélkül is utazhat, de az esetleg bekövetkező kellemetlenségeket elkerülendő igen helyesen cselekszik az, aki igazolvány nélkül nem utazik.

— **Cirkusz Szigetváron.** A kenyérkeresés nehéz szerzője a mai háborús világban érzékenyen sújtja az artistákat is. Egy nagy fölszereléssel rendelkező cirkusz fog városunkban szeptember 1-én és 2-án, kedden és szerdán előadást tartani, amire a közönség figyelmét felhívjuk. — Bővebbet a falragaszok.

— **Somogyi fiu levele a „Zenta“ hadihajóról.** Egyik minapi táviratunk azt jelentette, hogy „Zenta“ nevű osztrák-magyar cirkáló hajó az ellenséges francia hajóhaddal történt összeütközés következtében elsüllyedt és legénységét, valamint tisztjeit, összesen mintegy 180 embert Montenegró partjain sikerült megmenteni. A legénység mondotta a távirat, 50 sebesült híján kitűnő egészség-

ben van Cetinijében, szóval montenegrói fogságban. Ennek a hírek hiteles voltát ugyancsak kétségesse teszi egy kaposvári fiu most érkezett levele, mely e hó 22-éről Cattaróból van kelteve. Vincze Lajos, a kaposvári törvényszék egyik hivatalosolgájának fia, aki az osztrák-magyar haditengerészetnél szolgál, azt írja ezen a tábori postai levelező lapon, mely Pólán keresztül jött, hogy egyszer nagy veszedelemben forogtunk, de az Isten megsegített bennünket. A „Zenta“ hajón vagyok. — Tehát, ha Vince Lajos e hó 22-én Cattaróból azt írja, hogy a „Zenta“ hajón van és pedig jó egészségben, miután egy nagy veszedelemből, melyről bővebben nem szabad írnia, megmenekült, akkor aligha lehet igaz, hogy a „Zenta“ e hó 16-án elsüllyedt volna a francia hajókkal vívott csatájában. Vagy a dátumban, vagy magában a tényben lehet tehát nagy hiba. Az igazság azonban alighanem az, hogy a „Zenta“ mégsem süllyedt el.

## Tanügy.

### Iskolai hirdetés.

A szigetvári polgári fiúiskolában a javító vizsgálatokat szeptember 1-én délelőtt 8 órakor, a felvételi vizsgálatokat szeptember hó 2-án délelőtt 8 órakor, a polgári leányiskolában a felvételi vizsgálatokat szeptember hó 2-án délután 2 órakor, a pótló vizsgálatokat pedig szeptember 5-én délután 2 órakor tartják meg.

A beírást a fiúiskolában szeptember 3-án délelőtt 8—10 óráig az I., 10—12 óráig a II., szeptember 4-én délelőtt 8—10 óráig a III. és 10—12 óráig a IV. osztályba az igazgatónak fiúiskolai írószobájában eszközlik.

A beírást a leányiskolában szeptember 3-án délután 2—3-ig az I., 3—4-ig a II., szeptember 4-én délután 2—3-ig a III. és 3—4-ig a IV. osztályba az igazgatónak leányiskolai írószobájában eszközlik.

### Beíratások a szigetvári izr. elemi népiskolában.

A szigetvári izr. elemi népiskolában a beíratások a jövő tanévre f. évi szeptember hó 1., 2. és 3-ik napján naponta délelőtt 9 órától 11 óráig eszközöltetnek a hitközség irodájában. A tanítás 6-án veszi kezdetét. Az első osztályba hazai törvényeink értelmében csakis azon gyermekek vehetők fel, a kik a hatodik életévüket még a jelen polgári év folyamán betöltik, a többi osztályokba való felvétel az értesítő könyvecské alján történik.

### Beíratások a szigetvári községi iparostanonciskolában az 1914.—1915 tanévre.

A szigetvári községi iparostanonciskolában a beíratások 1914. évi szeptember hó 1., 2., 3. és 4. napján délután 2 órától 4 óráig történnek. Az iparostanonciskolába járásra köteles korra való tekintet nélkül minden iparos- és kereskedőtanonc, még pedig mindaddig, míg tanoncideje tart. Felhívjuk a tanonc tartó iparos és kereskedő urakat, hogy tanoncaikat annál is inkább irassák be és pontosan járassák az iskolába, mert az iparostanonciskolajárvégzése nekik a választójogosultságra igen szép előnyöket nyújt.

Az igazgatóság.

### A kis gyermekek gondozása.

A szigetvári községi óvoda a háboru tartama alatt a gondozására szorult kis gyermekek részére 1914. évi augusztus hó 31-

től reggeli 6 órától este 7 óráig állandóan nyitva lesz, hol a gyermekek egész nap kellő felügyelet és gondozás alatt tartatnak, hogy a mozgósítás folytán kenyérkereső nélkül maradt családnyak nyugodtabban végezhessék kenyérkereső nehéz munkájukat. E gondozást és felügyeletet az óvóköteleseknél kisebb gyermekek is készséggel és szívesen kiterjeszti az óvónő.

## Steckenpferd- liliumtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend széplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való föltűnő hatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! — Darabja 80 fillérért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszerüzletekben stb.

Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera liliumkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

## Egy rezervista levele Szerbiából.

A hét első napjaiban elterjedt azon hírre, hogy Hegyessy János főszolgabíránk Géza nevű főhadnagy fia a szerbiai harctéren megsebesült — a főszolgabíró azonnal beutazott Pécsre, hogy meggyőződést szerezzen a hír valódiságáról, mely szerencsére és általános megnyugvásra valótlannak bizonyult.

Ez alkalommal főszolgabíránk végigjárva a pécsi csapatkórházban fekvő harctéri sebesültek között, érdekes és katonáink szellemére valló megfigyeléseket és egy megsebesült 52-ös rezervista szakaszvezető levelét hozta magával, melyet olvasóinkkal a következőkben ismertetünk:

Julius hó 26-án, amikor megjött a mozgósítási hirdetmény, nagy lelkesedéssel, hazafias nótá mellett mentünk a falunkbeli vasuti állomásra. Az állomáson már találkoztunk a régi jó testvérekkel, a kikkel magyarosan kezet szorítottunk és fenhargon kiabáltuk hogy: Eljen a király!

Julius 27-én megérkeztünk Pécsre. Nagy volt az öröm, hogy megint viszont láttuk egymást, mint édes testvérek. Összejöttünk a kantinba és elhúztuk „Megallj kutya Szerbia, nem lesz többet tied Szerbia“ stb. majd meg „Föl, föl testvérek a csatára...“

Elég gyors volt a fölszerelés, de mi még hamarab szeretnénk volna. Nagy vártatra mégis megjött a vonatunk 31-én, a ki elvitt minket oly közel Szerbiához, amint csak tudott, s mikor kiszálltunk nem nagy volt az öröm, mert még nem láttuk a Dunát a mi a határ széle. Tehát a végállomáson leszálltunk és beszállásoltuk magunkat egy községbe mert szörnyen esett az eső. A legénység éppen úgy viselkedett, mint a manőveren. Másnap reggel, azaz augusztus hó 1-én abmars a határ felé. Elképzelhető nagy volt az öröm mikor a tiszt urak kijelentették, hogy ma még oda érünk. Egész nap nem volt más, mint nótá meg nótá. Este elértük az ezredet a mely Bjelinán volt elszállásolva ahol azután nagy örömmel mesélték el az aktív testvérek, hogy ők már voltak Szerbiába. Szint úgy lehetett látni, hogy irigyelték tőlük az öreg rezervisták, hogy ők is mért nem voltak már bent. Augusztus 2-án be lettünk osztva a századba. Nagy volt az öröm, mert egy század oly hosszú, hogy egy ember alig képes komandérozni,

Augusztus 3-án a törvény elítelt egy harcoló szerbet kötélt általi halálra. Mikor mi 52-ösök ezt megtudtuk, nem maradt ott hon senki, mint kiment a térre s valami 20 jelentkezett, hogy majd ők felhúzzák, de csak kettő tehetett. Nagy volt az öröm, hogy így látjuk a szerbeket. 4-én rasitag, 5-én reggel abmars s egész nap masiroztunk. Este lefeküdtünk és aludtunk reggelig. 6-án mentünk a piknicai lefelőkre és ott táboroztunk 11-éig. A lagerben volt hegedű, nótá, harmonika, tánc, akár csak manóverren, mégis azzal a különbséggel, hogy most kaptunk bort, meg cigarettát, amit a baka meg nem utasít vissza. Ez idő alatt nem volt más kérdésünk, csak az, hogy mért nem megyünk már Szerbiába.

Nagy várva mégis megértük azt az időt, hogy mehettünk. 11-én délben abmars, dirección Szerbien. Mentünk estéig. Hát még még mindig nincs ellenség. Pedig már a Drina vizéből oltottuk szomjunkt. Végig mentünk a Drina mentén egész reggel 1 óráig. Lefeküdtünk s reggel az ágyuszó mögöttünk és manlicher ropogás előttünk csinálta a tagvachtot. . . . A legénység föl-kelt és összepakolta a holmiját s lesve várta a komandót, hogy forverez. 12-én reggel jött a jelentés, hogy 52. ezred for. Nagy volt az öröm, oly nagy, hogy én magam is csodálkoztam azon, hogy olyan legyen az 52-ös ezred. Még mindig csak benne van a régi harci vágy. Mire mi odakerültünk, hogy löhessünk, már megfutamodott az ellenség, de úgy, hogy ott hagyott 10 darab fegyvert, meg több ezer darab patron, köpenyt, bocskort stb. 13-án átmentünk a Drinán, ellenség nincs. 14-én előre marsoltunk, azzal a föltevással, hogy egy ellenséges magaslatot megszálljunk, a mely már meg van szállva egy erősebb ellenséges csapattal s a magaslaton van egy kisebbszerű város. Mire mi odaértünk volna, hogy kedvünket kitölthessük, már újra szaladt a dísznó társaság. A város égett, mert ügyes tüzeink felgyújtották. Az ellenség sok halottat és több sebesültet hagyott vissza. Minálunk pedig kevés sebesült van. Előre mentünk egész a vasuti töltésig s ott egy keveset pihenve, pihenés után bajonet aulfal a legnagyobb golyózáporban, félelem nélkül, trombita harssógás mellett sok ezer ajkon dült ki az egy szó, hogy: Hurrá. Az ellenség megfutamodott és több szerb katonát foglyul ejtettünk kik menekülés közben a fákra húzódtak s onnan lövöldöztek a mi csapatunkra. Este 7 órakor elvesztettük az ellenséget és utána mentünk reggel 2 óráig. Ekkor volt 3 óra pihenő, majd két kilométert menve előre lageroztunk 15-én egész nap. 16-án reggel 5 órakor abmars az ellenség után és délután 4 órakor föl értük az ellenséget és felvettük a tüzet s 2 órai harc után az ellenség rendetlenül szökött vissza, a hol mi is 2 halottat és több sebesültet hagyunk. Az ellenség több mint 100 halottat és sebesültet hagyott maga után, akikkel csak nekünk lett dolgunk őket temetni és a sebesülteket pedig kezelni. Az ellenség visszavonulása közben vissza hagyott egy szép várost, ahol mi meghaltunk. 17-én az egész legénység kora reggel örömmel fogta a risztungot a hátára és masiroztunk tovább Délután fél 3 órakor volt halható az első ágyúszó, amely micsánk volt irányítva, de szerencsére magas volt a lövés s mi rögtön svarmléniába mentünk át és megkezdünk a tüzelést. 4 órakor már egyszer hátrál, fél 6 órakor újra ment vissza az ellenség, mi meg bementünk az ő deckungjukba, a mely tele volt szerb halottal és sebesülttel.

A második előnyomulásnál én meg lettem sebesülve s dacára annak, hogy nagy volt a fájdalom, nem értem rá arra gondolni, hogy fáj a lábam, csak tüzeltünk tovább. Mikor a saját csapatom előre ment s én már nem bírtam, mert elvéreztem volna, magam bekötöttem sebem t s nagy sajnálatomra vissza kellett maradnom bajtársaimtól. Fáj, hogy ők mily szerencsések, hogy még egészségesek és még tudnak lönni az ellenségre, aki már oly közel van, hogy minden lövés biztos. Én csak nagy bánkódva ballagok

visszafelé, ahelyett, hogy előre mentem volna. Elvittek a szanitéz testvérek s újra el lettem kötözve s így ellettem szállítva Pécsre, a Ferencz József lakonyába, ahol a nép nagy éljenzéssel fogadott minket szegény betegeket. S most hogy jó kezelés alá kerültünk remélem, hogy egy pár hét múlva újra mehetek a századhoz a többi testvéreknek segíteni a hazát, királyt és a nemzet becsületét megvédeni. — Isten minket úgy segélyjen!

Pécs, 1914. aug. 23.

Hapli Ferenc,  
52-ös szakaszvezető.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.

## Gabona=piacz.

Fuchs A. Fla gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogrammonként értendők.

Szigetvár, 1914. augusztus 28-án.

Buza	—	K 14.—	14.20
Rozs	—	„ 9.—	9.20
Árpa	—	„ 7.50	8.—
Zab	—	„ 8.80	9.—
Tengeri	—	„ 7.60	8.—
Tengeri augusztusi	—	—	—
Bükköny	—	—	—
Bab	—	12.50	—
Tökmag	—	—	—

## HIRDETÉSEK.

# FOG

huzást  
tömést  
kezelést  
ápolást

— teljesen fájdalom nélkül végez —

## Fodor L. Lajos

vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.

58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-törhetetlen, egy darabból öntött kézi taragású aranyhidak, fogak, koronák, csapfogak stb. Magyarországon egyedül jogosított készítője.

Kiszármazás működéséről több fontos hivatalos elismerő okmány.

## Haszonbérbeadás.

A csertői hitbizományi uradalomhoz tartozó, 408 m. b. 193 öl kiterjedésű

## Hárstapuszta, prima birtok

mely közvetlen Csertő vasuti megálló-nál és a köves ut mellett fekszik s kellő számú jókarban lévő gazdasági épületekkel rendelkezik, 1914. év októ-ber hó 1-étől kezdve haszonbérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

a Csertői Uradalom Intézőségénél  
u. p. Szigetvár.

# Kollarit

körlemez

Kaucsok composi-tióval bevont szag-talan fedőlemez. A jelenkor legtar-tósabb tetőle-neze. Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas.

Felhasználás:

Singer Árpád fakeresztelő Szigetvár.

## Tanoncnak

felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább két középiskolát végzett, jó családból való fiú a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

Az üzlet áthelyezése és költözködés miatt mélyen leszállított árak!

Az összes raktáron levő áruk bámulatos olcsón árusítainak.

## PAUNZ ADOLF

ideiglenes üzletében

### PÉCS,

az új városházával szemben.